

说案例普及法律 讲故事提升意识

伊旗交管大队微电影《劝》荣获“全国交通安全宣传作品”优秀奖

本报讯(记者李谱新 通讯员李军)近日,记者从鄂尔多斯市伊金霍洛旗交管大队获悉,在公安部交管局举办的“全国交通安全宣传作品”评选活动中,该大队报送的微电影《劝》荣获优秀奖。

微电影《劝》讲述了农民张金宝驾驶无牌摩托车上路被交警查处引发矛盾,郝支书(交通安全劝导员)在劝解张金宝的过程中

被无牌车辆撞伤。在郝支书精神的感染下,张金宝最终主动申请接受交通安全劝导员的接力棒,继续走在交通安全劝导路上的故事。影片穿插了无牌无证、非法载人、驾乘摩托不戴头盔、开车玩手机等在农村地区常见交通违法行为,并通过故事情节揭示其中的危害。同时,影片还加入了最新的公安交管“放管服”新措施,将交警上门为农村地区老

百姓办理车驾管业务等情节贯穿其中,亮点纷呈。

该大队相关人士表示,在农村地区,部分群众因交通安全意识淡薄,车损人伤的交通事故时有发生。我们把这些生活中真实的细节,以微电影这种群众喜闻乐见、易于接受的形式进行展现,使他们在潜移默化中提升交通安全意识,以此减少事故的发生。

着眼三治四防并举 打造共建共享格局

乌海讯 为加快推进基层社会治理现代化,增强人民群众的获得感、幸福感、满意度,乌海市海南区公乌素派出所坚持以党建抓引领,坚持以人民为主体,坚持以“三治融合”为途径,坚持以“四防并举”为手段,以“共建共享”为格局,切实解决好涉及群众切身利益的突出问题,力争做到小事不出所,大事不出镇,矛盾不上交,确保人民安居乐业、辖区社会安定有序。

坚持以党建为引领。该所成立党建示范基地,介绍枫桥经验,让该所全体民警、辅警深刻了解枫桥经验的核心内涵,使每一位民警、辅警都能够变被动为主动,积极沉入辖区了解情况,化解各类矛盾纠纷。

坚持以人民为主体。该所接到朱某某报警称其在单位被人殴打,民警立即携带单警装备迅速处警,召集当事人、公司负责人见面,民警首先告知当事人违反第四十三条治安条例,并以情入手,让双方在现今工作不易、生活压力大等方面换位思考,最终该案件经调解得到了合理解决。

坚持“自治、德治、法治”三治融合。该所接到曹某某报警,称有人在某企业门前堵门滋事,民警到达现场后了解到,堵门人孙某存放在该企业内价值201万元的片碱被该企业负责人卖掉后,仅给了孙某一部分钱,还有136万元欠款未支付。该所民警从法律政策、社会公序良俗两方面入手进行调解,后该企业负责人表示将在10日内分批次将钱款还清,有效化解了矛盾。

坚持“技防、人防、物防、心防”四防并举,化解矛盾。该所接到刘某报警,称其在单位车间被打,民警到达现场后,先送受害人到医院就医,留专人查找现场目击证人,并及时询问、登记信息,调查现场监控。后经派出所、公司负责人、当事人三方协商,进行了现场调解。

(杨利军 武维扬)

举办廉政教育课 倡导从警“四把握”

扎兰屯讯 为进一步加强队伍的警示教育作用,1月17日,扎兰屯监狱召开了“以案明纪廉洁从警”警示教育大会,该监狱领导班子成员、环节领导干部和中队长共计60余人参加会议。

该监狱分管政工的领导刘艳臣结合监狱实际,为全体民警上一堂廉政课,他指出,要清醒认识当前全面从严治党新形势;要强化责任担当,从严抓好责任落实;要坚持言行合一,增强“四个意识”;要坚持慎独慎微,筑牢自律防线。

会议强调,全狱民警职工要严格要求自己,严格遵守“六条禁令”“七条禁令”“六个一律”“二十个必须”等底线要求,强化自律意识,增强自控能力,自觉抵制各种违法违纪利益的诱惑,努力做到政治上把握住方向,感情上把握住原则,行动上把握住分寸,生活上把握住小节。

(郭伟 邱敦宝)

送上慰问品 情暖党员心



本报讯(记者郭成 通讯员韩彩虹)春节前夕,乌兰察布市四子王旗忽鸡图乡闪丹行政村的老党员、困难党员迎来了一批尊贵的客人——该旗法院党组书记、院长李树峰,副院长特木尔、张利宏、马成刚,驻该院纪检组长哈斯格日勒,包

村干部王鹏程以及该院各支部书记。他们走进困难党员的住处,向他们送上慰问品,了解他们的生产、生活状况,听取他们的打算、诉求,并与他们重温入党誓词。一系列活动让老党员深受感动,深受鼓舞。

强化道路整治 落实“五零”措施

本报讯(记者李谱新 通讯员武强)近期,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什交管大队紧密结合当前正在开展的“大干三十天 平安迎春运”主题活动工作要求,严格落实打击交通违法行为“零容忍”,整治路面交通秩序“零死角”,排查路面交通安全“零隐患”,宣传交通安全法规“零距离”,加强队伍建设管理“零违纪”五项措施,积极打造和谐、顺畅的交通环境。

该大队通过细化工作任务、明确工作职责,确保每个民警思想上有压力,肩上有担子,工作有动力,不断增强他们的使命感、责任感和紧迫感。在认真分析研判当前交通事故和违法行为发生特点的基础上,该大队采取弹性措施的勤务模式,加派巡逻警力,减少无警时段,确保交通管理工作在时间、空间上无间隙,无盲区,无死角。为了切实消除安全隐患,该大队还积极组织警力,对辖区内事故多发点进行了全面排查,深入查找存在交通事故安全隐患的场所,登记在册及时上报,并制定整治方案。

观看警示教育片 规范执法抓重点

本报讯(记者李谱新 通讯员贾海霞)为进一步强化公安交管队伍建设,鄂尔多斯市公安局交管支队紧密结合工作实际,积极采取多项措施,全力推进“警示教育月”活动。

该支队组织全体民警参加了警示教育大会,进一步细化工作方案,制定工作任务清单,并成立工作领导小组。按照工作方案,该支队利用每周学习日,组织党员民警集中观看警示教育片,深入学习《中国共产党廉洁自律准则》《公安机关人民警察纪律条令》等禁令、纪律、条规,使全体民警充分认识到侵害群众利益行为的严重性、危害性和规范执法的紧迫性。同时,该支队还结合“两学一做”学习教育常态化、“三会一课”等形式,积极开展警示教育活动,进一步增强干警的法纪意识。



近日,鄂尔多斯市乌审旗交管大队民警深入中石油昆仑运输公司,召开春运工作部署暨驾驶员交通安全教育培训会,以确保春运期间人民群众的安全出行。

李向虎
李陈科 摄

铁警传递温暖

锡林浩特讯 为确保春运期间旅客出行安全,让每一位出行的旅客时刻感受到春节的气息、归家的温暖,锡林郭勒盟正镶白旗车站派出所民警深入牧区、候车室,开展“平安春运、温馨春运、有序春运、让旅客体验更美好”主题宣传活动,切实保障旅客的出行安全,维护广大旅客的合法权益。

1月24日上午,该所民警驱车深入沿线牧民家中,对牧民进行节日前的问候,为他们讲解春运出行安全和购票知识,告

召开民主生活会

音德儿讯 1月24日,图牧吉强制隔离戒毒所党委召开了2018年度民主生活会,自治区戒毒管理局调研员潘涛和戒毒办主任杨永春出席指导了本次会议,并对全所民警进行了新春慰问。

该所党委书记、所长马历子向局领导汇报了民主生活会筹备情况、征询意见和建议情况及2017年度民主生活会查找问题和司法厅党委巡察组提出的力行立改问题整改情况,并代表班子,对照“思想政治、精神状态、工作作风”等3个

旅客乐享体验

知其切勿高价购买车票,防止上当受骗,并送上糖果、砖茶等节日礼物。

当日下午,该所组织民警,联合白旗车站工作人员,在候车室开展了反恐演练活动,模拟候车室内发生持刀砍杀事件。该所领导表示:模拟演练活动是该所的常态化既定工作,是按照锡林浩特公安处的要求严格进行落实的。2019春运已经到来,该所将通过努力,让广大旅客感受到春运的温馨和平安。

(杜成楠)

提升党建新站位

方面,进行了检查。随后,8名党委班子成员围绕民主生活会主题,进行了对照检查,作了自我批评,并本着“知无不言、言无不尽”的原则,开展了相互批评。潘涛指出,图牧吉强制所党委的这次民主生活会达到了“团结—批评—团结”的目标,收到了预期效果。同时对党委班子建设提出了要求。马历子表示,将以此次民主生活会为起点,以崭新的成绩迎接场所成立60周年和新中国成立70周年。

(李学忠)

律师尽责履职 获得群众赞誉

乌海讯 近日,内蒙古济海律师事务所收到了来自交通事故肇事案件受害人王某某家属的一面写着“好律师厚德重法,为人民捍卫正义”的锦旗,家属诚挚感谢张也、王梓律师在提供法律援助过程中尽职尽责、尽心尽力的帮助。

2018年7月25日晚11时40分,甘肃籍农民工王某某骑自行车回出租屋,刘某某驾驶重型半挂牵引车,沿110国道乌海市海勃湾区段行驶时,与前方向向在机动车道内行驶的王某某碰撞并碾压,导致王某某当场死亡。后经乌海市交警部门交通事故责任认定:肇事驾驶员刘某某负主要责任,受害人王某某承担次要责任。事故后,肇事方迟迟未能与受害人家属达成理赔协议,于是受害人家属找到张也、王梓二位律师,申请提供法律援助。

承办律师随即开展全面调查取证工作,并及时制作相关法律文书,代理受援人向海勃湾区人民法院提起刑事附带民事诉讼。针对受害人家属贫困、子女未成年、承担赡养老人的现状,律师多次沟通主审法官,分类制作证据目录,请求支持被扶养人生活费主张。同时,面对肇事驾驶员刘某某经济条件差的实际情况,律师主动协调保险公司,取得同情与理解,先期支付了被害人家属医疗费和丧葬费6万元,此后,经协商一致,受害人家属及时递交谅解书,提高了办案效率。日前,乌海市海勃湾区人民法院作出一审判决,判决被告人刘某某犯交通肇事罪,判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年;附带民事诉讼被告人某保险公司赔偿受援人经济损失合计596056元。法院的判决,不仅高出原预期20余万元,还让受害人家属得到保险公司春节前给付完毕的承诺。

(张飞虎)

